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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1102 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 9 et 10 juillet 2008.
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Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

La libération d'Ingrid Betancourt 

Le sommet du G8 

Le projet de loi sur les 35h 

L'annonce officiel par Nicolas Sarkozy de sa présence
à la cérémonie d'ouverture des JO 

Les déclarations de Ségolène Royal 
sur le cambriolage de son appartement 

La déclaration de Nicolas Sarkozy sur les grèves en France 

Le meurtre des deux étudiants français à Londres  

La présidence française de l'Union Européenne 

L'annonce des suppressions de postes 
dans la fonction publique 

La fuite radioactive de la centrale nucléaire du Tricastin 

Les déclarations de Ségolène Royal à propos 
de libération d'Ingrid Betancourt 

La réélection de J-M Ayrault à la tête 
du groupe PS à l'Assemblée nationale 

Autre 

Aucun 

NSP 8%

7%

13%

1%

0%

1%

2%

1%

4%

12%

5%

16%

15%

15%

50%

11%

6%

12%

1%

3%

2%

0

3%

1%

8%

18%

7%

9%

14%

49%

10%

8%

11%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

9%

12%

12%

13%

15%

46%
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De quoi parlent les Français cette semaine ?

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

2%

7%

7%

9%

17%

17%

21%

26%

34%

37%

37%

39%

39%

50%

60%

84%

Ensemble 
des Français

La libération et le retour en France d'Ingrid Betancourt

Le meurtre des deux étudiants français à Londres

La déclaration de Nicolas Sarkozy sur les grèves en France

Le maintien de Raymond Domenech comme sélectionneur de l'équipe de France 
pour préparer la coupe du monde 2010

La fuite radioactive de la centrale nucléaire 
du Tricastin dans le Vaucluse

L'adoption par l'Assemblée Nationale du projet de loi sur les 35h

Le Tour de France de cyclisme

Le sommet du G8 au Japon

Le scandale des produits laitiers avariés revendus au lieu d'être détruits 
concernant plusieurs pays européens

L'annonce par Nicolas Sarkozy de la construction 
d'une deuxième centrale nucléaire EPR

L'accord du Conseil Européen sur le projet 
de pacte européen pour l'immigration et l'asile

L'adoption par le Conseil de Paris du lance ment d'une étude pour permettre la 
construction de tours de plus 37 mètres de haut dans la capitale

La réélection de Jean-Marc Ayrault à la tête 
du groupe PS à l'Assemblée nationale

La publication du livre « Si la gauche veut des idées »
par Ségolène Royal et Alain Touraine

La grève de la faim de Marina Petrella suite
à la signature de son décret d'extradition

La dernière audition de Jacques Chirac dans l'affaire 
des emplois fictifs de la Mairie de Paris 3%

9%

12%

10%

13%

16%

18%

29%

32%

36%

46%

42%

35%

63%

58%

84%

3%

2%

5%

11%

23%

22%

25%

26%

41%

37%

38%

41%

51%

49%

61%

89%
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La réforme des institutions

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous y êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé

ou tout à fait opposé ? 

L’obligation, pour le gouvernement, d’obtenir l’accord du Parlement
pour prolonger une opération militaire à l’étranger au-delà de six mois

Limiter à deux le nombre de mandats possibles 
pour un Président de la République

La possibilité, pour chaque citoyen, de saisir le Conseil constitutionnel, 
s’il estime que la loi que l’on veut lui appliquer est contraire à la constitution

La possibilité de faire organiser un référendum si un cinquième des membres du Parlement 
soutenus par un dixième des électeurs inscrits sur les listes électorales le réclame

La possibilité pour le Parlement de s’opposer aux nominations aux institutions les plus 
importantes (comme le Conseil constitutionnel) ou à celles des dirigeants d'entreprises 

publiques si une majorité des 3/5èmes d'une commission permanente le décide

Limiter la possibilité offerte au gouvernement de recourir à l’article 49.3
(adoption d’un texte sans vote)

La possibilité pour le Président de la République de s’exprimer directement
devant le parlement réuni en Congrès

La suppression du droit de grâce collectif (amnistie) 
pour le Président de la République

Tout à fait
favorable 

Plutôt 
favorable 

Plutôt 
opposé

Tout à fait 
opposé

NSP Favorable

88%

87%

81%

76%

76%

68%

66%

64%
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La réforme des institutions

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous y êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé

ou tout à fait opposé ? 

L’obligation, pour le gouvernement, d’obtenir l’accord 
du Parlement pour prolonger une opération 

militaire à l’étranger au-delà de six mois

Limiter à deux le nombre de mandats possibles…

La possibilité, pour chaque citoyen,
de saisir le Conseil constitutionnel…

La possibilité de faire organiser un référendum
si un cinquième des membres du Parlement

soutenus par un dixième des électeurs

La possibilité pour le Parlement de s’opposer aux 
nominations aux institutions les plus importantes

Limiter la possibilité offerte au gouvernement 
de recourir à l’article 49.3

La possibilité pour le Président de la République de s’exprimer 
directement devant le parlement réuni en Congrès

La suppression du droit de grâce collectif (amnistie) 

Favorable

88%

87%

81%

76%

76%

68%

66%

64%

Vote au premier tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

90% 90% 91% 83% 92% 90%

88% 91% 93% 85% 72% 79%

92% 87% 83% 69% 75% 83%

80% 84% 78% 67% 84% 70%

71% 75% 79% 76% 89% 71%

62% 79% 70% 60% 52% 79%

53% 37% 66% 91% 79% 82%

52% 56% 61% 73% 86% 70%
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La réforme des institutions

Q : Et parmi les mesures suivantes contenues dans le projet de réforme de la constitution, lesquelles vous semblent les plus 

importantes à mettre en œuvre ? 

Limiter à deux le nombre de mandats possibles 
pour un Président de la République

Limiter la possibilité offerte au gouvernement 
de recourir à l'article 49.3 (adoption d'un texte sans vote)

L'obligation, pour le gouvernement, d'obtenir l'accord du Parlement pour prolonger 
une opération militaire à l'étranger au-delà de six mois

La possibilité, pour chaque citoyen, de saisir le Conseil constitutionnel, s'il estime que 
la loi que l'on veut lui appliquer est contraire à la constitution

La possibilité de faire organiser un référendum si un cinquième des membres 
du Parlement soutenus par un dixième des électeurs inscrits 

sur les listes électorales le réclame

La suppression du droit de grâce collectif 
(amnistie) pour le Président de la République

La possibilité pour le Parlement de s’opposer aux nominations aux institutions les 
plus importantes (comme le Conseil constitutionnel) ou à celles des dirigeants 

d'entreprises publiques si une majorité des 3/5èmes d'une commission permanente 
le décide

La possibilité pour le Président de la République
de s'exprimer directement devant le parlement réuni en Congrès

NSP

3 réponses possibles
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Adhésion quant à la suppression des départements

Q : Etes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à la suppression des départements ? 

Tout à fait
favorable 

Plutôt 
favorable 

Plutôt 
opposé

Tout à fait 
opposé

NSP

Vote au premier tour de l’élection présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

Favorable 14% 24% 25% 34% 14% 25% 22% 31% 22%

Opposé 83% 75% 75% 66% 86% 74% 77% 68% 78%

NSP 3% 1% 0% - 1% 1% 1% 1% 0%

Favorable Opposé

25% 74%
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Il faut soumettre tous les élargissements de l’Union Européenne
à référendum en France, au risque de bloquer l'Union Européenne

Q : Avec laquelle des propositions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 

NSP

Il faut laisser le choix au Président de la République
entre référendum et congrès lors 
d’un élargissement de l’Union Européenne

Opinion concernant le processus d’élargissement de l’UE

Vote au premier tour Vote lors du référendum de 2005

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul OUI NON

Abstention, 
Blanc et nul

Référendum 77% 65% 54% 38% 77% 67% 35% 81% 70%

Laisser le choix au Président 23% 33% 46% 61% 23% 33% 64% 18% 29%

NSP - 2% - 1% - - 1% 1% 1%

1%

57%

42%
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NSP

La réforme des 35 heures

1%

52%

47%

Q : En avril, les partenaires sociaux ont signé un accord sur la représentativité et le financement des syndicats qui comprenait un 

volet sur le temps de travail. Le Gouvernement a décidé d'aller plus loin en permettant la négociation entreprise par entreprise 

tout en maintenant les 35h comme règle générale. 

Avec laquelle de ces opinions êtes-vous le plus d’accord ?

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

18% 10% 52% 85% 76% 43% 12% 84% 42%

79% 89% 48% 15% 24% 55% 87% 16% 57%

A raison

A tort

Le gouvernement a tort d’aller plus loin car le 
plus important est de respecter l’accord 
même s’il ne permet pas de réformer en 
profondeur les 35 heures

Le gouvernement a raison d’aller plus 
loin car le plus important est de 

réformer les 35 heures en profondeur
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Image du Président de la République

Q : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal au 

Président de la République Nicolas Sarkozy ?
Total « Bien selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

Très
bien

Assez
bien

Assez
mal

Très
mal

NSP

Dynamique

Réformateur

Courageux

Sincère

Proche de vos 
préoccupations

A l'écoute 
des Français

Rassurant

Rassemble
les Français

60% 75% 87% 95% 87% 67%

61% 56% 78% 95% 71% 64%

37% 41% 70% 91% 72% 58%

12% 12% 27% 78% 34% 38%

14% 4% 21% 72% 32% 25%

16% 4% 19% 63% 22% 18%

14% 5% 15% 53% 23% 13%

18% 4% 11% 40% 28% 12%

Total
« Bien »

82%

64%

38%

32%

29%

24%

20%

74%

-4

-1

+1

+5

=

+4

+5

+1 Evolution depuis Avril 2008-1
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Image du Président de la République
Evolution “S’applique bien”

20 juin 20 septembre 29 novembre 31 décembre 24 avril

Dynamique

Courageux

Sincère

Rassurant

Proche de vos 
préoccupations

A l'écoute 
des Français

Rassemble 
les Français

-4

-1

+1

+5

=

+4

+5

9 juillet


